

Беслан: трагический итог

Операция по освобождению заложников, удерживаемых террористами в школе N1 североосетинского города Беслан, была завершена в пятницу. Но ее окончательные итоги еще предстоит подвести и осмыслить.

По данным Министерства народного образования Северной Осетии, в заложниках находились 1 тыс. 181 человек. К настоящему времени разбор завалов в школе завершен.

По официальным данным, которые приводит РБК, в результате теракта погибли 338 человек, в том числе 156 детей. 70 человек скончались в больницах от ран. По словам представителя оперативного штаба, опознаны тела 204 человек; для опознания некоторых погибших придется проводить генетическую экспертизу.

Всего в больницах остаются 386 пострадавших, 184 из них - дети. Домой уже выписаны 139 пострадавших.

Как отмечают медики, дети в основном находятся в шоковом состоянии, некоторые не могут назвать свои имена и фамилии. Некоторые из пострадавших отправлены самолетами МЧС в Москву. Всего в результате теракта пострадали свыше 700 человек.

Кроме того, около 260 человек числятся пропавшими без вести. Родители приносят фотографии своих детей, сообщают об их особых приметах, затем эти данные направляются сотрудникам ФСБ для дальнейшего поиска пропавших или идентификации их тел.

Президент России Владимир Путин в связи с терактом в Северной Осетии подписал Указ "Об объявлении траура в связи с гибелью граждан в результате террористической акции в г. Беслане Республики Северная Осетия-Алания". Как сообщает пресс-служба главы государства, в соответствии с текстом Указа, днями траура объявлены 6-7 сентября.

Разные источники дают разные цифры уничтоженных боевиков. Официальная информация - 26 террористов, об этом сообщил С.Фридинский. По словам источника РБК в оперативном штабе, их было около 40. Ранее сообщалось о 20 убитых террористах, 9 из которых были арабскими наемниками, еще один - чернокожий. Позже появилась информация, что тела еще 8 боевиков обнаружены в школе. Одного из бандитов насмерть забили местные жители. Также 3 террориста были схвачены живыми, ведется их допрос. Задержана и женщина-смертница, бежавшая из школы надевши перед этим белый халат медсестры. Она попыталась проникнуть в госпиталь с целью его взорвать. После того, как ей это не удалось, шахидка направилась в оперативный штаб, где и была схвачена.

Однако информация о задержанных боевиках также противоречива даже из уст официальных лиц. Представитель ФСБ, руководитель оперативного штаба по освобождению заложников Валерий Андреев сообщил, что уничтожено 26 боевиков, 3 задержаны. Замгенпрокурора Сергей Фридинский сказал, что их всего было 26 и все они уничтожены.

Из здания школы было извлечено большое количество боеприпасов, в основном это гранаты. Их общий вес, по предварительным оценкам, превышает 50 кг. По данным специалистов боевики, захватившие школу, были хорошо знакомы с взрывным делом. Правоохранительные органы объясняют наличие такого большого количества взрывчатки в школе тем, что террористы заранее завезли ее туда вместе с оружием и боеприпасами. По данным следствия, сделано это было ещё летом под видом строительных материалов.

Утром в субботу на месте событий побывал президент России Владимир Путин. Сразу из аэропорта он направился в районную клиническую больницу города. Глава государства посетил все палаты, начав свой визит с отделения для тяжело раненых, а затем побывал в палатах, где лежат дети. В общей сложности в больнице президент провел около 30 минут.

После посещения больницы Владимир Путин и президент Северной Осетии Александр Дзасохов, который также побывал в больнице, отправились в штаб по освобождению заложников.

Глава государства сообщил, что еще на совещании в Москве сделал ряд распоряжений по поводу дальнейших действий по выявлению всех лиц, причастных к этому террористическому акту. В частности, было дано указание блокировать город, закрыть государственную границу на участке Северной Осетии - Алания, провести адресные проверки по выявлению всех лиц, причастных к террористическому акту, закрыть административные границы республики.

Бывшие заложники смогут пройти реабилитацию в санаториях Черноморского побережья и Подмосковья. Дети будут там не только лечиться, но и обучаться. Об этом заявил министр образования А. Фурсенко. По его словам, количество предложений, поступивших от директоров здравниц уже превышает число бывших заложников.

Напомним, что все началось в пятницу около 13:10 мск. Сотрудники МЧС в соответствии с достигнутой с боевиками договоренностью прибыли к зданию захваченной школы, чтобы эвакуировать тела погибших при захвате. В этот момент террористы попытались вырваться из здания и подорвали часть заложенной взрывчатки. Раздалось несколько сильных взрывов. Часть кровли здания школы обрушилась. Из здания начали выбегать заложники. Боевики стали стрелять убегающим людям в спину. Спецназ открыл ответный огонь, стремясь спасти бегущих детей. Началась перестрелка, в ходе которой боевики в гражданской одежде попытались скрыться в жилых кварталах. Началась паника.

К школе был сразу подтянут спецназ. Завязалась перестрелка. Сотрудникам удалось вывести из здания часть заложников. Несколько боевиков спрятались на верхних этажах школы, их лидер, вместе с 3-4 бандитами, укрылся в подвале здания. Еще несколько террористов засели в пристройке школы, в их руках оказалось более 50 человек. Освободить их удалось лишь к 8 часам вечера. Бои в городе завершились только к 23 часам.

По словам освобожденных заложников, террористы еще до начала вынужденной силовой операции начали расстреливать школьников. А ещё 20 мужчин были расстреляны в предыдущие дни. Когда произошли первые спонтанные взрывы и начался незапланированный штурм, боевики, отходя в подвал стреляли по людям, лежащим на полу в спортзале.

Органы власти заявляют, что никакая силовая операция на пятницу не планировалась.

Информация продолжает уточняться.

Автор: Артур Скальский © Нефтегазовая вертикаль ТЕРРОРИЗМ , РОССИЯ 👁 5273 06.09.2004, 11:17 📌 334
URL: <https://babr24.com/?ADE=15164> Bytes: 5912 / 5912 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАХВАТ ШКОЛЫ В БЕСЛАНЕ 1 СЕНТЯБРЯ 2004 Г."](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)